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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES:

10. Questões que o candidato julgar nula não deverão ser 
deba�das em sala de aplicação, devendo o candidato 
argumentar através da Área do Candidato (recurso).

11. Confira seus dados no cartão­resposta.
12. Não realize nenhum �po de preenchimento no cartão, 

exceto as respostas.
13. Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e 

entregue o cartão­resposta devidamente preenchido 
e assinado.

14. O Cartão­Resposta só será subs�tuído em caso de 
falha de impressão. O mesmo não poderá ser dobrado, 
amassado, rasgado ou danificado.

15. O uso do banheiro só será autorizado durante a prova, 
a o  te r m i n á ­ l a ,  o  ca n d i d ato  d eve rá  d e i xa r 
imediatamente o local de aplicação.

BOA PROVA!

01. Este CADERNO contém 40 questões obje�vas. 
02. Quando autorizado, examine se a prova está 

completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
possam causar dúvidas.

03. A prova terá duração de 3 horas.
04. Cada questão apresenta 5 (cinco) alterna�vas, onde 

apenas UMA é correta.
05. Será ELIMINADO o candidato que es�ver portando 

anotações, impressos, aparelhos eletrônicos etc.
06. Não se comunique, em hipótese alguma, com outros 

candidatos. 
07. O candidato só poderá re�rar­se da sala após 1 (uma) 

hora do início da prova. A saída antecipada poderá 
ocasionar sua eliminação.

08. O Caderno só poderá ser levado restando 30 (trinta) 
minutos para o encerramento das aplicações.

09. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permi�das perguntas ao fiscal.

Nº DE INSCRIÇÃO
Marcação CORRETA do Cartão Resposta: BA C D E
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Língua Portuguesa    Questões De 1 a 15
 
 

Ensinando Crianças a Escrever aos 5 Anos? 
 

1 Há mais de 500 anos, nosso ensino está voltado primordialmente para ensinar nossas crianças, jovens e 
adolescentes a escrever, letra por letra, sílaba por sílaba. Por quê? 

2 O correto seria postergar a escrita para muito mais tarde. 
3 Primeiro, segundo a lógica, crianças e professores deveriam usar esse tempo para compreender as 30.000 

palavras que nossas crianças ouvem dos pais todos os dias, a maioria das quais não entendem. 
4 Para que ensinar a escrever, se ainda não entendem 80% do que é dito? 
5 Se não sabem ainda adjetivos, advérbios, nem formar sentenças verbalmente. 
6 Além de saberem 30.000 palavras como ‘gato’ e ‘preto’, elas têm de aprender o significado de mais 800.000 

combinações, como ‘gato preto’ e seus significados especiais. 
7 Aprendem a escrever ‘pobreza’, mas não sabem o que é ‘pobreza temporária’, ‘optar pela pobreza’, ‘pobre 

de espírito’. 
8 Por que ensinar a escrever, se crianças só começam a usar advérbios após os 10 anos de idade? 
9 Professores ensinavam primeiro a escrever e não a falar, que seria o mais óbvio, porque, por 1.500 anos, não 

existiam livros didáticos. Primeiro, as crianças precisavam escrever a aula em cadernos para depois poder 
estudar e decorar. 

10 Usando a lógica dos Princípios Elementares de Raciocínio, a pergunta que deveríamos fazer é: por que 
ensinar a escrever, se crianças e adolescentes não possuem absolutamente nada de novo a dizer? 

11 Se ninguém, além dos pais, vai ler, melhor seria recitar um poema, que era a forma antiga de manter algo na 
memória. 

12 Adultos só escrevem ‘papers’, livros e teses quando têm algo para dizer, divulgando coisas novas para outras 
pessoas distantes. 

13 Nesse caso, geralmente são os 10.000 estudiosos que assinam revistas acadêmicas ou compram um livro em 
particular. 

14 Ensinar filhos a escreverem trabalhos que ninguém vai ler não é educação. É gerar frustração e revolta. 
15 Eu dei mais de 50 palestras sobre o tema antes de escrever ‘O Brasil Que Dá Certo’. 
16 Comecei falando, percebendo as reações, aprimorando o texto que escreveria somente anos depois. 
17 Nossos brilhantes pedagogos estão invertendo a ordem natural das coisas sem saberem o porquê. 
18 Saber falar bem vem sempre antes de escrever mal. 
19 Isso deveria ser tão óbvio para pais, mães, pedagogos e ministros da Educação, mas não é. 
20 Criar ideias novas, criar ciência, saber relatar observações profundas só ocorrem depois dos 30 anos, e olhe 

lá. 
21 E, além do mais, hoje temos a tecnologia do vídeo, muito mais eficiente do que o livro e com maior índice de 

retenção. 
22 Nossas crianças e nossos jovens precisam primeiro aprender a falar com as pessoas ao seu redor, e não a 

escrever para pessoas distantes e, teoricamente, no futuro. 
23 Nossas crianças precisam convencer as pessoas ao seu redor sobre seus desejos e suas ideias, de forma oral 

e não escrita. 
24 Ouvir, falar, ler e escrever. Esta é a ordem correta. 
 

Extraído de: https://blog.kanitz.com.br/ensinando-criancas-a-escrever-aos-5-anos/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://blog.kanitz.com.br/ensinando-criancas-a-escrever-aos-5-anos/
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01. Para o articulista do texto, deve-se postergar o 
momento do ensino da escrita porque: 
A) Crianças e adolescentes não têm capacidade 
cognitiva de entender ou falar antes de escrever.  
B) Professores e pedagogos inverteram a ordem 
antinatural de aprendizado dos jovens.  
C) Deve-se primeiro compreender bem o significado 
das palavras para se falar bem.  
D) Só se deve ensinar a ler depois de se aprender a 
escrever.  
E) Toda a nossa cultura ocidental sempre ensinou a 
pensar antes de ler ou escrever. 
 
02. Segundo o texto, a razão pela qual professores 
ensinavam primeiro a escrever e não a falar é: 
A) A didática ter sido desenvolvida.  
B) A ideia filosófica de aprender a pensar ser mais 
importante.  
C) Falar se aprende independente de qualquer tipo 
de ensino ou exposição a uma língua.  
D) O fato de por 1500 anos não existirem livros 
didáticos.  
E) Para economizar tempo no processo de 
aprendizagem. 
 
03. A principal crítica que o articulista veicula em 
seu texto pode ser ilustrada pelo trecho na opção:  
A) “Usando a lógica dos Princípios Elementares de 
Raciocínio...” (10º parágrafo) 
B) “Professores ensinavam primeiro a escrever e não 
a falar...” (9º parágrafo) 
C) “Se ninguém, além dos pais, vai ler, melhor seria 
recitar um poema...” (11º parágrafo) 
D) “Nesse caso, geralmente são os 10.000 estudiosos 
que assinam revistas acadêmicas...” (13º parágrafo) 
E) “Aprendem a escrever ‘pobreza’, mas não sabem 
o que é ‘pobreza temporária’...” (7º parágrafo) 
 
04. A tese do autor pode ser devidamente 
justificada com a opção:  
A) Professores e pedagogos são os únicos 
responsáveis pelo atraso mental dos discentes. 
B) Só se fala bem, se antes se conseguir escrever 
bem. 
C) O parâmetro pedagógico moderno de primazia 
no ensino da escrita precisa ser normatizado 
imediatamente. 
D) A ordem antinatural deve continuar a viger para 
o sucesso do processo de ensino-aprendizagem. 
E) Saber falar bem vem sempre antes de escrever 
mal. 
 
 

05. De acordo com texto, ensinar a escrever antes 
de entender e falar bem, pode ter como 
consequência imediata para os filhos:  
A) O desenvolvimento absoluto da capacidade de 
escrever maior que a de falar. 
B) O atrofiamento cerebral total. 
C) A geração de frustração e revolta. 
D) A incapacidade permanente de desenvolvimento 
do raciocínio.  
E) O aumento no número de analfabetos funcionais 
entre os jovens. 
 
06. Pode-se afirmar corretamente sobre o título do 
texto que: 
A) Sua resposta está logo no primeiro parágrafo. 
B) Categoricamente corrobora a inversão na ordem 
de aprendizado. 
C) Faz um alerta exclamativo bem claro aos pais e 
professores. 
D) Trata-se de uma pergunta retórica a servir de 
mote para o texto. 
E) Aborda um problema estritamente social em 
discussão na atualidade. 
 
07. Para tentar convencer o leitor da verdade de 
sua tese o articulista faz uso no 15º parágrafo de: 
A) Um argumento de autoridade. 
B) Um argumento por exemplificação. 
C) Um argumento por comparação. 
D) Um argumento de princípio. 
E) Um argumento por causa e consequência. 
 
08. Sobre o último parágrafo do texto, só é 
verdadeiro o que se afirma em: 
A) Descreve uma ordem antinatural da 
aprendizagem humana. 
B) Pode sim ser considerado como uma resposta à 
pergunta do título. 
C) Foi colocada de forma provocativa para embasar 
a discussão. 
D) Tem como fundamento a disciplina Retórica da 
antiguidade. 
E) Suscita polêmica, pois não é realmente essa a 
ordem de aprendizagem do ser humano. 
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09. Na passagem do texto “Comecei falando, 
percebendo as reações, aprimorando o texto que 
escreveria somente anos depois.” (16º parágrafo), o 
termo destacado pode ser substituído sem alterar o 
sentido, exceto por: 
A) Descurando. 
B) Aperfeiçoando. 
C) Melhorando. 
D) Esmerando. 
E) Apurando. 
 
10. Sobre a passagem “Isso deveria ser tão óbvio 
para pais, mães, pedagogos e ministros da Educação, 
mas não é.” (19º parágrafo), pode-se afirmar 
corretamente sobre o termo destacado que:  
A) Desempenha a função sintática de adjunto 
adverbial.  
B) Trata-se de um pronome relativo.  
C) Trata-se de um elemento de coesão anafórica.  
D) Faz uma referência catafórica.  
E) Funciona como um operador lógico-
argumentativo de consequência. 
 
11. Em “Nossos brilhantes pedagogos estão 
invertendo a ordem natural das coisas...” (17º 
parágrafo), sobre o segmento oracional só é 
verdadeiro o que se afirma em: 
A) O período é composto por uma oração 
coordenada explicativa.  
B) Possui uma oração subordinada adverbial causal.  
C) É constituída por uma oração coordenada 
alternativa.  
D) Possui um verbo de ligação.  
E) O período é simples e a transitividade do verbo é 
classificado como intransitivo. 
 
12. Sobre o segmento oracional destacado “Se 
ninguém, além dos pais, vai ler, melhor seria recitar 
um poema...” (11º parágrafo), é correto afirmar: 
A) Trata-se de uma oração subordinada adjetiva 
restritiva.  
B) É formada por uma oração subordinada adverbial 
conformativa. 
C) Constitui-se de uma oração subordinada 
substantiva completiva nominal.  
D) É composta por um período simples e 
coordenado.  
E) Possui valor semântico de condicionalidade. 
 
 
 
 
 
 

13. A regência verbal corretamente realizada dentro 
da variedade padrão da língua encontra-se na opção:  
A) As inversões da ordem natural de aprendizagem 
agradam os pedagogos.  
B) Os educadores assistem esse filme de novo.  
C) Temos que obedecer o regulamento que define a 
ordem natural de aprendizagem.  
D) Você desobedeceu seus professores, por isso não 
sabe falar bem.  
E) A decisão de ensinar a falar antes de escrever 
desagradará a seus professores. 
 
14. A ocorrência do fenômeno da crase só é 
facultativa na opção: 
A) A professora ficou nervosa com a proposição do 
articulista e começou à tremer.  
B) Ir contra à hipóteses desse tipo é perda de 
tempo.  
C) O articulista se referiu à nossa opinião.  
D) Nosso medo era ficar frente à frente com a 
morte.  
E) Saber falar bem é melhor do que saber escrever à 
Tiririca. 
 
15. No trecho “Aprendem a escrever ‘pobreza’, mas 
não sabem o que é ‘pobreza temporária’.” (7º 
parágrafo), o sujeito da forma verbal em negrito é:  
A) Indeterminado.  
B) Composto.  
C) Facilmente identificável pelo contexto.  
D) Um fenômeno da natureza.  
E) Composto por uma oração sem sujeito. 
 
 

I  nformática Básica  
 

 Questões De 16 a  25
 

16. Linux é um sistema operacional presente 
também em alguns computares pessoais. Desta 
maneira, assinale a alternativa que não é uma 
distribuição Linux: 
A) Fedora 
B) Debian 
C) Ubuntu 
D) OpenSUSE 
E) Firefox 
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17. Na utilização do Word 2016 em sua 
configuração padrão, um usuário pressionou a tecla 
INSERT do teclado. Este procedimento irá: 
A) Nesse modo, a digitação de novos caracteres 
substitui os caracteres existentes no lado direito do 
ponto de inserção. 
B) À medida que você digita, todos os caracteres à 
direita do que você está digitando são movidos para 
liberar espaço para o novo texto. 
C) Alterna entre o modo somente leitura e o modo 
de edição, permitindo a inserção de gráficos ao 
texto. 
D) À medida que você vai digitando um texto, tudo a 
sua esquerda no texto será apagado.  
E) Permite que todas a palavras após a ativação 
desse recurso, sejam digitadas em letras maiúsculas. 
 
18. "É uma galeria de estilos de texto presente no 
Word 2016 em que você pode adicionar às suas 
publicações efeitos decorativos, como texto 
sombreado ou espelhado (refletido). O usuário 
também pode usar esse aplicativo para adicionar 
efeitos especiais de texto ao seu documento. Por 
exemplo, você pode alongar um título, inclinar o 
texto, fazer com que o texto caiba em uma forma 
predefinida ou aplicar um preenchimento de 
gradiente." A afirmativa faz referência ao programa: 
A) Microsoft Word 
B) Paint 
C) WordArt 
D) Bloco de Notas 
E) Pincel 
 
19. A utilização "funcionamento" simultâneo de 
vários programas por um único processador é 
chamado de: 
A) Multiprocessadores 
B) Multitarefa 
C) Sistema Monolítico 
D) Half-Duplex 
E) Simplex 
 
20. Uma das maneiras de melhorar a velocidade de 
acesso aos discos rígidos e reorganizar os dados para 
que os discos e as unidades possam funcionar de 
maneira mais eficiente, alinhando os blocos em 
setores contínuos é: 
A) Formatação. 
B) Segmentação. 
C) Limpeza de Disco. 
D) Desgragmentação. 
E) Alinhamento. 
 

21. A página principal quando se acessa um 
endereço de internet por meio de um Browser é 
chamada de:  
A) Home  Page  
B) HTML 
C) Browser    
D) Site 
E) WWW 
 
22. A "divisão" do HD é uma técnica muito útil, 
especialmente em discos de grandes capacidades, 
como os de 500 GB e 1 TB. Porém, essa prática é útil 
para qualquer tipo de disco e para qualquer perfil de 
usuário. Criar essas divisões nada mais é do que 
dividir o seu HD em duas ou mais partes lógicas. O 
nome dado a esta divisão recebe o nome de: 
A) Setores. 
B) Compactar. 
C) Distribuição Inerente. 
D) Compartilhar. 
E) Particionar. 
 
23. São necessários e utilizados em computadores 
para melhorar a circulação de ar de forma a 
melhorar a capacidade do equipamento em dissipar 
calor no ambiente, ou seja, é um componente que 
extrai o calor do Processador ou de outros chips de 
execução que geram calor, como um processador 
gráfico da placa de vídeo: 
A) Cookies 
B) Cooler 
C) Módulo Isolador 
D) Filtro de Linha 
E) SSD 
 
24. Um dos formatos de extensão que é orientado a 
multimídia ou arquivo orientado a streaming, que é 
a transmissão de dados diretamente da Internet 
para o usuário, com execução em tempo real. Isso se 
deve ao fato de os arquivos com esta extensão não 
precisar ser previamente carregado para ser 
executado. 
A) OGG 
B) AC3 
C) WAV 
D) MKV 
E) MP3 
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25. Considere os sistemas de arquivos. O WINDOWS 
10 utiliza para sua instalação padrão o sistema de 
arquivo: 
A) NTFS 
B) EXT 
C) APFS 
D) FAT16 
E) HFS 
 

C  onhecimentos Específicos  
 

 Questões De 26 a  40
 
26. O processo digestivo consiste em uma série de 
transformações sequenciais iniciada por mediadores 
químicos endócrinos e diversos estímulos, 
desenvolvidos pelo aparelho digestivo com a 
finalidade de possibilitar a melhor absorção 
alimentar. Sobre o processo digestivo é correto 
afirmar que: 
A) A digestão das proteínas tem início no intestino, 
em meio básico, por ação das enzimas pancreáticas. 
B) O processo digestivo gástrico das gorduras ocorre 
mais lentamente em função do retardo do 
esvaziamento gástrico, provocado pela liberação de 
enterogastrona pelo estímulo do lipídio no duodeno. 
C) O glicogênio armazenado no fígado é o bastante 
para fornecer glicose para o organismo por 48 horas. 
D) A maior parte da digestão de macronutrientes 
ocorre no duodeno. 
E) Os triglicerídeos de cadeia média são absorvidos 
na forma micelar e hidrolisados pelos sais biliares. 
 
27. Os distúrbios do equilíbrio hidroeletrolítico 
podem ser causados por várias condições clínicas 
que incluem infecção, insuficiência cardíaca, 
insuficiência renal, cirurgia, uso de medicações, 
entre outras. A hipomagnesemia é definida como 
magnésio sérico abaixo de 1,8mg/dL, as principais 
causas são perda gastrointestinal, perda renal e uso 
de medicação. São sinais e sintomas da 
hipomagnesemia: 
A) Confusão mental, dor muscular, diminuição da 
coordenação, disfagia. 
B) Espasmo muscular, broncoespasmo, ascite, 
derrame pleural. 
C) Parestesia, obstipação intestinal, edema 
subcutâneo, arritmia cardíaca. 
D) Arritmia cardíaca, fraqueza muscular, ataxia, 
hiperinsulinemia. 
E) Aterosclerose, desconforto respiratório, oligúria, 
alteração da consciência. 
 

28. O cálculo do fator de correção desempenha um 
papel importante para ajustar as quantidades 
necessárias do alimento em uma preparação. Para 
se alcançar o consumo per capita de 140g de carne, 
sabendo-se que o indicador de parte comestível, é 
1,5, será necessário comprar, em gramas, qual 
quantidade de carne? 
A) 180g 
B) 190g 
C) 200g 
D) 210g 
E) 220g 
 
29. As Doenças Transmitidas por Alimentos (DTAs) 
são uma preocupação significativa de saúde pública, 
originando-se muitas vezes da ingestão de alimentos 
contaminados por agentes patogênicos. Da lista de 
microrganismos a seguir, aquele que não é veiculado 
por vegetais está na alternativa:  
A) Entamoeba coli. 
B) Salmonella typhi. 
C) Pseudomonas aeruginosa. 
D) Giardia lamblia. 
E) Shigella dysenteriae. 
 
30. Segundo a Resolução RDC n° 216, de 15/9/2004, 
do Ministério da Saúde/ Agência Nacional de 
Vigilância Sanitária, os procedimentos operacionais 
padrão obrigatórios são:  
A) Controle de temperatura, potabilidade da água e 
controle integrado de pragas. 
B) Higienização das instalações, equipamentos, 
móveis e controle integrados de pragas. 
C) Manual de boas práticas, higiene e saúde do 
manipulador e controle da potabilidade de água. 
D) Higiene e saúde dos manipuladores, higienização 
das instalações e manual de boas práticas. 
E) Controle integrado de pragas, higienização de 
reservatório e análise microbiológica.  
 
31. O lactário é a área do serviço de alimentação 
destinado ao preparo de fórmulas infantis, 
compreendendo as atividades de confecção, 
envasamento, conservação, higienização e 
distribuição das fórmulas, consistindo basicamente 
em sala de limpeza, sala de preparo e antessala. Um 
lactário de 20m², a área disponível para a sala de 
preparo deve ser, igual a: 
A) 15m² 
B) 5m² 
C) 12,5m² 
D) 10m² 
E) 7,5m² 
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32. O diabetes mellitus (DM) é um grupo 
heterogêneo de desordens metabólicas crônicas e 
severas, pode ser de origem genética ou relacionada 
ao estilo de vida, podendo ser classificada em tipo 1 
e tipo 2. Quanto à caracterização do diabetes 
mellitus tipo 1 e 2, é correto afirmar que: 
A) O diabetes mellitus tipo 1 tem tendência à 
cetoacidose metabólica e é a forma mais comum de 
DM. 
B) O diabetes mellitus tipo 2 é frequente em 
indivíduos obesos e os níveis séricos de insulina 
podem ser normais ou bastante elevados. 
C) O diabetes mellitus tipo 2 pode ocorrer de forma 
rápida e progressiva em crianças e adolescentes e 
apresenta uma deficiência absoluta de insulina. 
D) O diabetes mellitus tipo 1 é uma desordem 
autoimune caracterizada por deficiência na 
sensibilidade à ação da insulina. 
E) O diabetes mellitus tipo 2 é decorrente da 
destruição das células beta pancreáticas e apresenta 
um risco aumentado para doenças cardiovasculares. 
 
33. A Hipertensão Arterial caracterizada pelo 
aumento crônico da pressão sanguínea é uma 
condição que demanda atenção, pois muitas vezes é 
assintomática e um fator de risco para o 
desenvolvimento de doenças cardiovasculares. A 
abordagem para o controle envolve modificações no 
estilo de vida, dieta balanceada, prática de exercícios 
regulares e acompanhamento médico regular. Com 
relação a terapia nutricional na hipertensão arterial 
é correto afirmar que: 
A) A alta ingestão de potássio está associada ao 
aumento da pressão sanguínea, então o consumo 
deve ser baixo para auxiliar no controle da 
hipertensão arterial. 
B) A sacarose e a glicose causam diminuição 
transitória da pressão arterial, devido a excreção de 
sódio, o que explica a diminuição dos níveis 
pressóricos. 
C) A vitamina D tem efeitos anti-hipertensivos 
mediados pela supressão do sistema renina-
angiotensina-aldosterona, pode ser sintetizada pela 
pele dependendo da adequada exposição solar e ser 
adquirida por fontes alimentares, como fígado de 
peixe e bovino e gema de ovo. 
D) A deficiência de ferro contribui para a diminuição 
do estresse oxidativo e inflamação, o que resulta na 
baixa da pressão arterial. 
E) Para indivíduos hipertensos recomenda-se uma 
dieta rica em ácidos graxos saturados e diminuição 
da ingestão de ácidos graxos monoinsaturados. 
 

34. O envelhecimento é um processo caracterizado 
pelo declínio progressivo da capacidade de 
adaptação a fatores de estresse, intrínsecos e 
extrínsecos ao organismo, o processo de 
envelhecimento, associa-se a diversas alterações 
fisiológicas e anatômicas, que têm importantes 
implicações sobre o estado nutricional. Sobre o 
envelhecimento as alterações anatômicas, o 
comprometimento nutricional e as doenças crônicas 
que podem ocorrer, analise as afirmativas abaixo: 
I. A caquexia é considerada uma síndrome 
metabólica caracterizada por ganho de massa 
magra, com perda de tecido gorduroso e está 
associada a resistência à insulina. 
II. Idosos apresentam reduzida olfação e secreção 
salivar, bem como alteração no paladar, tornando-se 
mais sensíveis a alimentos amargos. 
III. As necessidades calóricas aumentam com o 
envelhecimento, devido ao aumento no consumo 
energético basal em função do declínio na massa 
gordurosa. 
Estão corretas as afirmativas: 
A) II, apenas. 
B) III, apenas. 
C) I e II, apenas. 
D) II e III, apenas. 
E) I e III, apenas.  
 
35. Paciente R.F., sexo masculino, com 55 anos, 
sedentário, ex-tabagista e hipertenso, queixa-se de 
fraqueza, náuseas, sonolência e cansaço que 
começaram há três meses, sempre teve excesso de 
peso, porém evoluiu com perda de 8kg de peso nos 
últimos quatro meses. Peso atual: 69 kg, Estatura: 
1,75 m. Considerando que após a anamnese 
alimentar observou-se que a ingestão proteica atual 
do paciente é de 0,62g/kg/dia e que para este 
paciente a recomendação é 1,3g/kg/dia de proteína, 
quanto se deve oferecer de proteína (em gramas) 
como suplemento oral: 
A) 42,78 g. 
B) 48,0 g. 
C) 36,8 g. 
D) 46,92 g. 
E) 35 g. 
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36. São portarias ministeriais que representam 
instrumentos de regulação, objetivos e estratégias 
para que haja o ideal processo de descentralização 
da política de saúde. Podemos abordar que esse 
texto se refere a (ao): 
A) Pacto pela saúde. 
B) Programa de educação sanitária plurianual. 
C) Normas operacionais básicas de saúde. 
D) Municipalização. 
E) Constituição Federal. 
 
37. A utilização de dados epidemiológicos para 
estabelecimentos de prioridades e programas é visto 
na norma operacional de: 
A) 1991. 
B) 1993. 
C) 1994. 
D) 1996. 
E) 2001. 
 
38. Em relação a forma com que a atenção primária 
no Brasil é desenvolvida, podemos inferir que: 
A) Ela é feita com o mais alto grau de 
descentralização e capilaridade. 
B) Ela é apenas a via de acesso aos outros modelos 
de atenção à saúde. 
C) Ela não se implica como porta de entrada ao 
Sistema Único de Saúde (SUS). 
D) Ela não é descentralizada e foca apenas nas 
estratégias de saúde tipo Estratégia Saúde da Família 
(ESF) e programas de agentes comunitários. 
E) Ela é mais cara e obsoleta que a atenção 
secundária e terciária. 
 
39. A Estratégia Saúde da Família (ESF) é o modelo 
assistencial da Atenção Básica, que se fundamenta 
no trabalho de equipes multiprofissionais em um 
território e tem como diretrizes e princípios: 
I. A valoração financeira dos serviços prestados 
com base na PNAB. 
II. A equidade da atenção. 
III. A integralidade da atenção. 
 

Está(riam) correta(s): 
A) I, II e III. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) Apenas III. 
 
 
 
 

40. A ‘educação permanente em saúde’ se apoia no 
conceito pedagógico de um modelo educativo a qual 
se denomina: 
A) Educação bancária. 
B) Educação básica. 
C) Ensino instrutivo. 
D) Ensino problematizador. 
E) Ensino fundamental. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.sites.epsjv.fiocruz.br/dicionario/verbetes/edupersau.html
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